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關於立法會顏奕恆議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢交通事務局之意見，本人對立法會

2021年10月26日第016/E10/VII/GPAL/2021號函轉來顏奕恆議員

於2021年10月20日提出，行政長官辦公室於2021年10月26日收到

之書面質詢，答覆如下：

針對“9.24”和“10.4”疫情，為跟進共同軌跡人士，衛生局

主動透過電話方式聯繫相關人士，並提供電話、短信或網上諮詢求

助平台方式讓與確診患者有同乘軌跡的人士進行登記；此外，發卡

機構亦推出了“與確診者同乘巴士軌跡查詢系統”，進一步協助市

民核對是否曾與確診者有共同軌跡。同時，衛生局亦與警務部門積

極合作，按風險等級採取各種措施，務求在最短時間內盡最大程度

找出具風險人士，措施一直行之有效，未來亦會根據疫情變化持續

優化措施。

在新冠疫情期間，粵澳兩地保持密切聯繫，成立珠澳聯防聯控

工作組，交換兩地疫情訊息，加強在疫情防控、傳染病通報以及口

岸檢疫等方面的合作，根據疫情動態調整口岸檢疫和通關措施，在

保障居民健康的大前提下，致力向居民和旅客提供最大的通關便

利。
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為應對疫情，特區政府不斷提高本澳的核酸檢測能力，務求在

短時間內進行大規模核酸檢測，以排查社區潛在的個案。根據疫情

風險等級來訂定機制，先後開展三次全民核酸檢測、重點人群高頻

次核酸檢測以及重點區域強化核酸檢測，旨在更全面、更高效、更

徹底地排除社區隱匿的個案，為盡快控制疫情、全面恢復居民的正

常生活和工作，以及與鄰近地區的人員往來，創造更好的條件。特

區政府並不斷進行檢視和優化，加強人力資源安排，強化預約和分

流管理，以進一步縮短輪候時間，平衡防疫需求與市民的便利性。

接種新冠疫苗是目前防控新冠肺炎最有效的措施之一。為提高

市民對新冠疫苗的了解，特區政府設立新型冠狀病毒疫苗資訊專

頁，為市民介紹疫苗的種類、安全性、問題集、新冠疫苗的接種情

況資訊。

此外，特區政府以“應種儘種”為原則，一直按序積極推進新

冠疫苗的接種工作，包括向特定人群提供免費接種、持續提高接種

便利性、開展專場接種和外展接種、由主診醫生主動向未接種的就

診者作出呼籲並為有意接種者安排健康評估及即場接種、18個接

種站均提供不限名額的免預約接種服務等。

交通事務局表示，特區政府已協調發卡機構，就“澳門通卡”

實名制在法律、軟件、可行性方案等開展了工作。倘社會各界對追
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蹤使用現金付款的乘客提出具操作性的建議，政府會認真分析考

慮。

衛生局局長

羅奕龍
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